

## 外地男子在莱芜街头叫卖“野生龟”

# 好心人买龟放生对不对?

本报7月1日讯(记者 程凌润) 1日上午,在莱芜市区文化北路上,一外地男子沿街售卖自称是在东平湖捕捞的“野生龟”。莱芜市民王庆行、谷体同看到悬挂在绳子上的乌龟心生怜悯,就花了600元买了两只鳄龟,并在水库放生。然而记者采访了解到,鳄龟属于外来物种,放生之后有可能破坏水域生态平衡。

1日上午10点左右,一名身着绿色外套的男子沿街售卖鳄龟,鳄龟的个头在40厘米左右,龟壳棱角突出,它的身上系着一根绳子,可怜巴巴的被悬在半空中。“那个男的说是从东平湖打捞上来的野生乌龟,刚开始一只要价1200元。”王庆行今年49岁,家住莱芜市开发区毕家庄村,他在汶源东大街与文化北路交会处看到了这名售卖“野生乌龟”的男子。

王庆行说要买了乌龟去放生,卖龟的男子就拿来了一只个头更大的乌龟,最终他花了600元买了这两只大乌龟。他并不知道这两只大乌龟是什么品种,只想从卖龟男子手中买下他们之后放生。

“杀了这两只乌龟很可惜,毕

竟它们也是生灵,把它们买回来是想放生。”王庆行说完这句话,就和谷体同驾驶轿车来到了青杨行水库,他说两只乌龟都在四五斤左右,放生是它们最好的归属。

谷体同是莱芜市佛教协会的会员,他说个头这么大的乌龟应该活了很长时间了,所以把他们放生到青杨行水库就是想让它们在放生之后能够继续生存,而不是被其他人捡走。

放生过程中,出人意料的一幕出现了:两只乌龟在被放走后,并没有马上进入水库,而是在水中回头看了看这两位好心人。

记者联系到了野生动物专家,并把乌龟的照片给了这名专家。经鉴定,这两只乌龟是鳄龟,属于外来引进的品种,非重点保护动物,可以作为宠物进行饲养,放生之后有可能会造成生态破坏。同时,记者查询相关资料得知,国内已经有因鳄龟放生导致的生态平衡被破坏的事情,因此市民在放生时需谨慎,最好提前咨询相关野生动物专家。



▲王庆行与谷体同花600元买了两只鳄龟,然后在水库放生。

▶被放生的两只鳄龟

记者 程凌润 摄



### 头条链接

鳄龟,是现存最古老的爬行动物,世界最大的淡水龟之一,有淡水动物王者之称,分为两大类,俗称大鳄与小鳄。大鳄又名真鳄龟(产自北美洲美国东南部),小鳄又名拟鳄龟,有四个亚种,分别是北美、佛州、南美、中美。常见的有北美和佛州,其中佛州因一些人为原因价格较贵。曾由于人类的猎杀失去栖息地,被世界自然保护联盟列入易危物种。后因其观赏价值高,适应性强,深受国内龟类爱好者青睐。

## 中高级导游考试 开始报名

本报7月1日讯(记者 于鹏飞)

日前,记者从莱芜市旅游局获悉,2014年全国中、高级导游员等级考试报名开始了。报名日期截止到8月31日,采用网上报名的方式,山东导游网及各市级旅游管理机构网站设有网上报名入口。

记者了解到,初级导游报考语种中高级导游和初级外语导游报考中级中文(普通话)导游的,学历不限;初级中文(普通话)导游和中级中文(普通话)导游报考中级外语导游的,需具备所报考语种大专以上学历。同时,报考中级导游员需取得导游员资格证书满3年,或具有大专以上学历的取得初级导游证满2年,并且在报考前3年内实际带团不少于90个工作日,带团工作期间表现出良好的职业道德。另外,报考前3年内,一次性扣分达4分以上(含4分)或一年内扣分累计达10分的导游员,不得参加当年的中级导游员等级考试。

与此同时,报考高级导游员需具有本科及以上学历或旅游类、外语类大专以上学历,还要取得中级导游员证书满3年,并且在报考前3年内以中级导游员身份实际带团不少于90个工作日。而且,报考前3年内,一次性扣分达4分以上(含4分)或一年内扣分累计达6分的导游员,不得参加当年的高级导游员等级考试。

据介绍,本次考试网上报名时间截止到8月31日,考试时间定为11月9日。考生在网签写个人诚信承诺书,根据提示完成报名。全国中、高级导游员等级考试采取全国统一笔试的方式。考生可拨打当地12301旅游服务热线进行咨询。

### 提个醒:

## 市民切勿随意放生

6月24日,烟台市民鲍先生在福山门楼水库钓上来一只“大龟”,约有7、8斤重,后来一打听才知道是一只美国鳄龟。据当地媒体报道,近年来,烟台水域不断发现美国鳄龟身影,多为市民放生,而作为外来入侵物种,美国鳄龟的出现已经危害到了本地生物。

近些年在烟台海边、牟平沁水河、福山门楼水库都陆续发现了美国鳄龟的身影,南山

公园爬行动物馆专家表示,美国鳄龟属于外来入侵物种,会对本地生物生存构成威胁,如果一片淡水里有鳄龟的话,会把周围的鱼类和小鳖都吃掉。龟在中国被寓意为有灵性的生物,许多人会买回鳄龟放生,行善积福,在淡水河里发现的鳄龟多为人为放生。专家提醒市民,美国鳄龟会对当地水生态造成破坏,市民切勿随意放生。

# 接到恐吓电话?原是新骗术

本报7月1日讯(记者 于鹏飞 通讯员 翟乃云) 去年下半年一段时间内,有些市民的手机、固定电话及一些其他信息在不知不觉中被人泄露,给生活、工作及各个方面带来极大麻烦,来自四面八方的骚扰电话接连不断,有做广告推销产品的、有打着中奖或其他幌子进行诈骗的,甚至有的利用手机进行恐吓敲诈:“你是XX

吗?我是黑社会的,你外面得罪罪人了,有人出钱要我们卸你一条腿!如果你能出点钱,我们就可把事情摆平。”这种恐吓给社会造成一定恐慌,引起了一些网民的愤慨。

接到线索后,莱芜市公安局立即组织民警撒网利用网上作战平台展开“捕鱼”活动,经过精密侦查,最后锁定了夏某某和纪某某两名犯罪嫌疑人。

办案民警快速出击,顺线追踪,于去年10月将二人收入网中,网上系列非法获取公民个人信息案终于告破,二人均受到法律的严惩。

日前,专门在网上非法获取公民个人信息、网名“大鲤鱼”的夏某某,被莱城区人民法院判处有期徒刑1年,宣告缓刑1年,并处罚金人民币3万元;犯罪嫌疑人纪某某被判处有期徒刑7个

月,并处罚金人民币1万元。

在此,莱芜警方提示广大市民一是遇到个人信息被泄露、被敲诈或被骗,应该马上拨打“110”向警方报案,并为警方提供有价值的破案线索,为警方快速破案奠定基础,使犯罪嫌疑人及时受到打击;二是遇到有人向你出售考试答案或发送各种中奖信息时一定要沉着警惕,反复考虑,千万不要上当受骗。

齐鲁晚报·今日莱芜

## 我们就在您身边

扫一扫,加微信  
我们一起互动吧

新闻热线: 6380110 广告热线: 6380118